

文匯

## 習近平訪英拓新局 香港可以大展拳腳

國家主席習近平今天前往英國進行國事訪問。期間，中英雙方將在經貿合作等多個領域達成150多項共識，這標誌著中英兩國關係進入了一個新時代，亦充分顯示英國等歐洲主要國家希望抓住中國發展的機遇，實現共同發展的迫切願望。中英加強經貿等各方面的全面合作，既可成爲中國「大國外交」的新引擎，也有利於世界的多極化發展，香港應充分發揮與英國在各方面關係密切的優勢，在促進中英經貿、文化、科技等領域的交流之中，發揮更加積極的作用，在爲國家外交戰略作出新貢獻的同時，也爲香港未來發展開拓更大的空間。

習近平主席偕夫人彭麗媛於當地時間19日抵達英國倫敦，展開爲期五天的國事訪問。據介紹，此次訪問有很多特別之處，堪稱一次「超級國事訪問」。首先，習近平此次英國之行是專程出訪單個國家，這樣的訪問安排在中國領導人的對歐交往中很少見，從一個側面反映了中國對英國這一歐盟重要大國的重視。其次，在訪問行程和英方的接待安排上，也有不少特別之處，英方將爲習主席舉行傳統、盛大的歡迎儀式、國宴和金融城市長晚宴、鳴放103響歡迎禮炮。英王室三代衆多成員均將參加接待。習主席將在英國議會發表演講。英國首相卡梅倫除了正式會談之外，將陪同習主席出席多場在倫敦的活動，並一同去曼徹斯特訪問。卡梅倫首相夫婦還將邀請習主席夫婦赴契克斯鄉間別墅作客。尤其值得注意的是，習主席此行將和英方就雙方經貿合作、文化與科技交流等達成150多項合作共識，推動中英各方面的合作關係，步入一個堪稱「黃金時代」的嶄新時代。

分析人士認爲，中英兩國關係之所以能夠進入一個新時代，很重要的原因，是中國在未來將繼續保持良好的發展勢頭，尤其「一帶一路」戰略，爲世界經貿合作提供了廣闊的空間和新的機遇。英國是歐盟內第二大對華投資國、中國在歐盟內第二大貿易夥伴和投資目的地，2014年，中英雙邊貿易額首次突破800億美元，中國自英國進口額5年內增長了兩倍。英國方面當然希望和中國提升更爲密切的關係，以便抓住機遇，促進雙方的合作。而對中國來說，也希望透過加強雙邊友好關係，秉持包容開放、合作共贏理念，提高合作水準，拓展合作領域，更好地造福兩國人民。從另一個角度看，中英之間加強包括經貿等領域的合作，也可以讓國際間的經貿合作又增加一個具有澎湃而持久動力的新「引擎」，有利於實現世界經濟合作格局的多元化、多極化發展藍圖。

中英兩國持續開展良好合作，這對於香港來說無疑是一個良好機遇。由於特殊的歷史原因，香港與英國關係相當密切，而且，香港擁有一大批熟悉英國法律制度和社會情況的專業服務人才，一直以來都是中國內地與英國經貿往來的重要紐帶和「推手」，無論是內地企業到英國投資，還是英國企業到中國內地投資，很多都是通過香港進行，得到香港專業服務的協助。中國內地和英國之間的經貿合作及科技、文化等交流越密切，爲香港提供的發展空間和機遇就越多。因此，香港各界，尤其是商界和專業服務界都應該高度關注習主席此次訪英，以抓住機遇，發揮優勢，順應國家外交拓展大勢，開拓香港各行各業大展拳腳的空間。(相關新聞刊A5版)

## 威脅狙擊校董 破壞院校管治

昨日一個論壇上，嶺南大學學生會會長再次要求委任嶺南大學校董何君堯承諾捍衛院校自主及學術自由；更威脅指，若會議上聽到其他校董發言「有問題」便會公諸於衆，公然恫嚇。這種言行，不禁令人質疑，到底是誰在破壞院校自主、學術自由的核心價值？個別學生以及背後的政黨、政客，打着「院校自主、學術自由」的旗號，做出的行爲卻是不折不扣干擾校董校委任命，威脅逼迫校董校委作出違背良心的決定。毫無疑問，他們才是破壞院校管治的罪魁禍首。有良知的校董校委理當毫不猶豫地拒絕政治干擾，全社會亦應全力譴責以政治目的和手段干預院校自主、學術自由的個別學生和政客。

《基本法》第137條保障各類院校均可保留其自主並享有學術自由。按照各大學的大學條例，由特首擔任校監、委任校董校委管理大學，這是香港長期以來行之有效的制度和傳統。因此，要捍衛院校自主、學術自由，就必須保障校董校委在不受外來干預和壓迫下，按照現有機制行使職權，作出獨立決定。但是，從港大副校長任命風波開始，港大和多間大學的學生會骨幹，就在反對派政客的鼓動、教唆和支持下，不僅以粗鄙言行行粗暴壓迫校董會、校委會成員，對他們指手畫腳、發號施令，甚至以「公開批鬥」作爲要脅恫嚇。此風愈演愈烈，不能不令人憂慮，本港大學的院校自主，是否就任由幾個心智幼稚、思維偏執的「學生會霸權」蹂躪？

嶺南大學學生會已在facebook上揚言，要否決5名新任校董的任命，更預告會於今日的校董會發起示威，當面質問各校董，威脅稱「不保證屆時會出現混亂」；中大學生會亦聲稱要於明日的校董會「狙擊」校董，要求校董們就學術自由

及院校自主表態。尊重法治是香港最重要的社會基石，捍衛院校自主、學術自由同樣要依法辦事。大學校園鼓勵表達不同意見，亦給予充分自由，但是大學校園並非法外之區，絕不能容忍個別學生打着「院校自主、學術自由」的旗號肆意妄爲，以激進暴力的方式衝擊校董會、校委會；更不容未經任何法定程序，單憑個別學生的好惡，單憑是否與他們的立場相同，就隨便決定學校管治架構和人選。

本港八大院校均由公帑資助辦學，特區政府完全有權按照既定的制度監督和管理大學，大學爲香港培育人才、進行科研和教學服務，服務香港整體利益，特區政府委派社會人士參與大學的管理，增加大學管理的透明度，有利維持大學的良好管治。受到大學政治化的影響，本港大學連出現學生拒絕特區政府委任的新校董，出現要求修改各大學條例的聲言，企圖廢除由特首擔任校監，增加校董會及校委會中校內人士的比例等等。這些現象顯示，個別學生受到別有用心的政黨政客誘惑，不惜以違法激進的手段，搞逐個表態、人人過關的文革式鬥爭，硬性要求校董會、校委會接納自己的標準。大學淪爲政爭是非地，才是真正損害院校自主、學術自由，對本港大學的校譽及學術、教研、教學有害無益。

爲了防止大學變成學生爲所欲爲的「獨立王國」，各大學校董會、校委會爲大學和香港的整體利益考慮，應該責無旁貸頂住政治壓力，擇善固執，不向個別激進學生及政客妥協屈服；社會各界更應積極發聲，譴責和抵制違法無理的政治狙擊和干擾，切實維護院校的安寧寧靜。(相關新聞刊A7版)

# 朱日安派飯涉賄選扮「工聯友」

## 王國興促徹查 吳秋北斥失實聲明誤導市民

香港文匯報訊(記者鄭治祖)東區區議會小西灣選區獨立參選人朱日安，日前被揭發在區選提名期前向區內居民大舉派飯，涉嫌賄選。惟聞聞爆出多日，朱日安仍未受當局調查。同區參選人、工聯會立法會議員王國興昨日表示，朱日安在選前派飯，參選後又呼籲街坊登記取飯盒，足以左右選民支持朱日安，不論這是否恆常活動，亦明顯抵觸選舉及舞弊條例，促請有關部門嚴肅徹查，維護廉潔選舉。工聯會理事長吳秋北亦指，朱日安絕非工聯會職員，卻在個人社交網站以工聯會職員身份自居，涉作失實聲明，當局必須調查，以正視聽。



王國興(左)及吳秋北(右)揭發朱日安懷疑賄選。鄭治祖攝



朱日安在社交網站以工聯會職員自居。記者鄭治祖攝

王國興昨日聯同吳秋北在工聯會土瓜灣總部召開記者會。王國興會上指出，一直期望選舉以公平及公正的方式進行，惟朱日安以派飯盒形式，涉嫌誘使他人投票給他或不投票給另外的候選人，是對同選區的其他參選人不公平。

### 朱宣佈參選後 仍籲登記飯盒

朱日安被揭發後一度自辯稱，福利會自2013年開始派飯盒，至今屆決定參選，已於9月底停止派飯。宣傳單張提及的，是讓街坊知道過往的工作。惟王國興說，早前有街坊把朱日安的單張交給他，他察看後發現，單張上寫上「免費派發愛心飯盒，你登記未？」朱日安宣佈參選後，仍在單張上呼籲街坊登記拿飯盒，派飯盒的行為已涉嫌違反《選舉舞弊及非法行為條例》第十二條，提供飲食或娛樂影響

他人的投票意向。王國興呼籲有關部門嚴肅處理。

### 質疑朱派飯盒未獲團體同意

王國興又懷疑，朱日安與團體合作派飯盒，以協助他選舉，惟未獲得團體的同意及支持。單張上顯示，柴灣街坊福利事務促進會舉辦派飯活動，惜食堂贊助其飯盒。王國興質疑，朱日安是陷團體於不義。「究竟佢哋知唔知？係咪真係同意？萬一佢哋真係同意，有冇簽署支持證明書，交與選舉事務處備案，等公眾可以查閱？」他指出，根據規定，團體如要支持某個候選人，需要確定有否經過法定程序，要有正式會議、有議程、有會議記錄，如朱日安無提交相關支持同意書，則無法證明團體支持他，會影響選舉公平公正。他表示，記者會後會再商討適當方式跟進。

### 朱稱遭盜名用作「工聯職員」

另一方面，朱日安又在社交媒體facebook專頁上，報稱自己是「FTU Employment Development Service(工聯會職業發展服務處)員工」。吳秋北在記者會上批評朱日安以工聯會職員身份自居，誤導市民，澄清事件是子虛烏有，工聯會絕無聘請過此人，亦不支持他參選。他期望有關部門調查此人是否作出失實聲明。

朱日安日前回覆稱，本身不多上facebook，相信有人盜用他的名義作不實聲明。他聲言，自己從未對外聲稱是工聯會職員。記者再翻查其網站，其「工聯會職員」的說明已被刪去。

小西灣選區參選人尚有「人民力量」譚得志(快啲)。



愛港力街頭活動，呼籲市民認清反對派的真面目。

## 「愛港力」籲票懲反對派為「佔」找數

香港文匯報訊(記者鄭治祖)香港反對派過去支持、策劃違法「佔領」行動，導致香港社會嚴重分化，又多次於立法會內發起「不合作運動」，拖垮香港經濟民生。團體「愛護香港力量」昨日在沙田設置街站，提醒市民有關反對派在「佔領」期間及在議會的惡行，讓市民認清反對派的真面目，避免在即將到來的區議會選舉中選出只會破壞香港的反對派政棍，讓他們真正為「佔領」「找數」。

約10名「愛港力」成員昨日在沙田擺設簽名街站，繼續以「回頭是岸」、「強烈要求『泛民』議員操守符合國際標準」爲主題，並向市民派發「泛民七宗罪」貼紙，提醒市民「泛民七宗罪」包括「杯葛改推毀選舉」、「鼓吹港獨」、「煽動佔中知法犯法引發衝突」、「無理拉布拖垮民生」、「缺席流會靠害市民」、「暴力衝擊搗亂議會」等。

### 李家：讓市民睇清反對派

「愛港力」召集人李家表示，由於區議會選舉臨近，加上於違法「佔領」行動後出現的「傘兵」試圖於不同選區參選，故他們須加緊向市民解釋有關反對派在議會中的惡行，如拉布拖延特區政府施政、使用暴力等，並促請市民運用自身權力監察議員，及用選票趕走一亂港的反對派議員。

她續指，「愛港力」將於區選投票前不斷設置街站宣傳，讓市民認清反對派的真面目，期望市民可用選票懲罰那些只懂搞「不合作運動」、散播仇恨分化社會、荼毒下一代的反對派政棍，讓他們可真正為「佔領」「找數」。

## 工黨誓師不談實績一味抹黑

香港文匯報訊(記者鄭治祖)建制派一向在地區工作真摯實幹，彪炳政績引來工黨眼紅，被對方瘋狂抹黑「抽水」。工黨昨日舉行區議會選舉誓師大會，瞄準建制派做目標對手，工黨主席李卓人再次污衊建制派，聲言建制派只懂派物資。但事實上，卻是李卓人和工黨副主席譚駿賢於臨近選舉期向街坊派物資。

工黨今屆派出12名黨員參選區議會，昨日舉行誓師大會。工黨主席李卓人在會上企圖藉貶低建制派以抬高自己身價，他聲稱，建制派不惜派派派派派器，以求「壟斷」區議會云云。但李卓人毫無證據地批評對手時，卻忘了自己曾經派物資，以圖收買選票。他在今年9月上旬臨近區選期間，在屯門友愛邨愛智樓的辦事處堆放月餅，大批街坊在門外排長龍等拿月餅。其行為爲工黨宣傳，涉誘使選民投票的意圖昭然若揭。

此外，參選屯門友愛邨的工黨副主席譚駿賢亦冒險以涉嫌賄選形式，向街坊派發一人一盒價值168港元的雙黃白蓮蓉月餅。譚駿賢被揭發後辯稱，近兩年都有派餅，「有做開，今年如常派發。部門(廉政公署)會處理，我絕對冇(賄選)呢個意思，我有同街坊提過選舉。」

## 鴿黨「賊喊捉賊」謀葵青「小兵」「大佬」狂派餅

香港文匯報訊(記者鄭治祖)建制派於近屆區議會選舉中，成功在葵青區議會取得多數議席，反對派一直對建制派議員爲主的葵青區議會虎視眈眈。近日屢曝出「蛇齋餅糶」餐街坊的民主黨，其葵青團隊昨日在區內舉行區議會選舉誓師大會。早前被揭發向街坊大派月餅、爭取連任石蔭選區的民主黨副主席尹兆堅會上聲稱，反對派要謀取葵青區議會「翻盤」，「賊喊捉賊」指需改變建制派「近乎日日蛇齋餅糶」的狀況。有網民近日即在專頁收集多名反對派議員區選前大派月餅的活動情況，諷刺反對派用禮物收買人心。

### 尹兆堅揚言要反對派「主導」葵青

民主黨今屆派出13人參與葵青區議會選舉。在昨日的誓師會上，多名民主黨區內參選人互相搶鏡。尹兆堅在会上妄指，建制派主導的區議會，將地區工作變成「嘉年華會化，蛇齋餅糶化」；又「老屈」建制派利用區議會資源，把講解勞工福利、社區和公屋管理等座談會變成「茶會」，形同「曲線買票」。他更揚言，反對派要重奪過半數議席，將議會重回「正軌」云云。曾是葵青區議會主席的黨內「大佬」單仲偕和李永達，昨日亦到場，同樣揚言要將葵青區議會變回「由反對派主導的年代」。

民主黨「賊喊捉賊」，事實上，民主黨以及多名反對派議員，近期先後被揭在社區大搞「蛇齋餅糶」。本報日前獨家揭發，民主黨友好組織「彩虹

郵服務聯會」於本月11日在區內筵開過百席款待鄉民，疑爲包括民主黨池彩蓮選區和土瓜灣南選區參選人胡志健和莊麗玲在內的人造勢。

今年9月，尹兆堅即被市民揭發月餅「一車車」運到尹兆堅辦事處門口，在區選提名前夕，夥拍黨友大派月餅，有賄選嫌疑。他回覆傳媒查詢聲稱，辦公室是收發站，該批月餅屬於八九名黨友，自己只佔500個至800個餅，會派給長者，又聲言自己派月餅時無口頭拉票，走盡賄選法律罅。此外，他又被指同月30日派米，當時僅距區選提名期相差兩天，被指賄選。

爭取連任兆康選區的民主黨屯門區議員陳樹英，今年年中亦被揭發在今年端午節聯同黨友兼屯門區議員蔣月蘭派糶；7月中旬又免費送太陽眼鏡給兆康居民，收買人心。

### 網民專頁證AV仁范國威有份

有網民又在facebook(面書)設專頁，專門搜集多名反對派議員今年派月餅的單張和活動情況。其中，爭取連任的民主黨長享選區區林立志，今年便曾聯同爭取連任樂翠選區的黨內「大佬」、立法會議員何俊仁(AV仁)派月餅；爭取連任大白田選區的民主黨葵青區議員徐生雄大派月餅和粉絲等；爭取連任運亨選區的「新民主同盟」范國威亦順拍競逐華明選區的同黨社區主任陳惠達派月餅；爭取連任荔枝角北的民協深水埗區議員覃德誠亦有在區內派月餅。



民主黨區議會議員派月餅。網上圖片

青葵選區參選人尚有獨立人士林翠玲；長安選區參選人尚有爭取連任的葵青區議會副主席、民建聯羅競成；石蔭選區參選人尚有民建聯李世隆；池彩選區參選人尚有爭取連任的民建聯/工聯會黃大仙區議員何賢輝；土瓜灣南選區參選人尚有獨立人士林博；屯門區議會兆康選區尚有民建聯巫成鋒和獨立人士羅浩恩；樂翠選區參選人尚有獨立人士何君堯、張永偉、沈錦添、「熱血公民」鄭松泰、快信社會服務團阮偉忠；長享選區參選人尚有民建聯盧婉婷、獨立人士雷可畏和夏龍雲；大白田選區參選人尚有民建聯郭芙蓉；運亨選區參選人尚有獨立人士申偉基和黎子華；華明選區參選人尚有爭取連任的民建聯北區區議員賴心；荔枝角北選區尚有獨立人士黃敬和獨立人士胡世全。